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[ARTTHETICA ZERDS ALCUNT PROBLEM DELLA GAR|

P.4 TROVARE L MAX DEI VALORI DI W PER 1 QUALI n+2 bIVIDE n*+20.
ney?
SOUIQ'COAE] EQUIVALE & TROVARE IL MAX DEGLI V1 CHE RENDOMO INTERO 322
S1 HaA; Ne20 n4n-2n -G 424
n+2 h+2

n(n+2) - 2(n+2) *24
n+ T

- (n+2)(n-2) 24 - (n+7)(n-2) 024

IMTERD V’—F‘ SE h+2 >4 NoON E‘:Nmnoj
= n-2 +r72__4q’_~ MENTRE S®B n+2 =2¢

nt2 E INTERD , QVINDI L PASSIng

VAL9RE Dl N CHE LD RENDE

@ INTERD | E°

)

b

@ t@:} MA% DEGLL N CHE RENDE INTERO -!‘v-?Tz:— £ w=22

P 1% PER 06Nl ne N Sia 6,z we50.

TROVARE L max DEI VALORI CHE 5| OTTE NGONO AL VARIARE DI
QUANDO S| CALEOLA MCb(Q.,.,a,m)

SoLvz(oNE] IMAMAGINIAKY  PER OGN v-elN, Pl CALCOLARE Mebd(e, o,,):

heo (0,,8.)= Meo (70, 51) =(1)
ne (84, @,)= Mcd(5v, 54) =@
Hen (&, e,)= Heb (54, 57) =@

MED (84, 3, % Meo ( 1139 12 06)=



| NVMEAL CERCHIATIL IN RDOSSO  SOMO QuELLL DE:1 QUAL] CI VIENE
CHIESTO DI TROVARE [L MaSS(MD . 51 NOT| ChE  ESSENDO INFINTL
PER QUANTO NE SAPPIANY) ORA PIOTREBBE ANCHE MNON ESSERCI UN
HAS91M9.

TUTTAVIA RISCRIVENDOLL CON PIU ATTENZIONE S| OTTIENG:

MCD (a.,,,,'a,") = HCD( 50 1-(1\»1)z 50 + n") =

PERCREV/ COME 51 €

IMPARATO CON ‘-’Mcok(rno

=ncd ( GO+ n' fZﬂ*( 50+ V‘ EuCLIDED, TOGLIENDD
HAD UNO PEI 2 NUMERI

UN ApLTIPLD DELL/ALTRo,

"&
IL MED NIN CAHBIA SE
MOLTIPLICO L'ALTRO MCD ( §o *Vlz, 2”*1 IL MCD Nom CAMRIA
NMVMER O PER UNA
POTENZA DL 2
= M (20044, 2n+1)
= heb ((h ~14201 zm)

=nCD ( (zn-m)(zn-i) +201 2 h*f =

PERCHE | EGSEND O
COMVNRVE 2u+1 MISPARI,

"

= HCD ( 201, 2h+4)

QUIMM PER OGN '\21 HCD(’M,*.\") s ﬁCb(IOI, 2n+1> .
OvVianenTE MCD(Mﬁ 2.94) 201 PER 06N! h M4
SICCOME PER QVALCHE W VALE PRoPR0 201 (Ab ESEnNo
PER n=100) PSSIAMO DIRE CHE IL MAY BE[ VALORL
ASSUNTI AL VARIARE D\ \ E PROPRIO 204,

—

P.16| SiA n=19006000. TROVARE (L PIU PiecoLo TR~ | DIVISOR]

DI N Cue SvPERAND N0 .
SOLV2IoNE] OSSERVIAMO CHE:

9006009= 9.10%+6-10* +1 -1 :(3-4o‘+1Y- 1z 001~ 1= (300 1+4)(300¢- 1)z

= ¥002°300( ¢ IDVISORL "ACCOPPIAT|" STANNO VN2 sopRr € UND SOTTD LA RABICE py W

QUINDI 3002 E 1L DIvISORE CERCATY , VIST2 CHE 3001 NON OIVIOE W,




P.23] DIRE QuaNTE sono LECOPME (%,Y) DI INTERI POSITIvi

TAL) CHE:
(’K) XY 3.mcm(x,y) =201% + 6°NCD(w,y)

SOLUZIONE] ['0SSERVARIONE D) BASE CHE Cl PERMETTE
/
Dl SCRIVERE L'Equazione (%) 1N Mo0o PIJ TRATTABILE,

E CxhE SE INBICHIAMO:

(o) k= HCD(4Y)
ALLORA OTTENIAMO:
A= K-
...'.
( ) \/:k'b

CON o & b PRy TRA LORD (10 SENRA FATTORL IN COMUNE).
(QUESTO PERCHE TVTT| GLI EVENTVALL FATTORL COMUNL A X oY

SONO FiniTI BENTRO K , CHE E IL HCD(%,Y).
USANDD (@) E (+) PER SOSTITVIRE IN (3K) SI OTTIENE:

K-o-kb +3Kk-ab 22019 t6K

CIOE":
k-( (k,+3)o.'o —6) = 20138

DA Cul SEGue CHE K E (k*3)ab-6 sond SEMPRE
DIviSoR| “accorPaTi" DI 2019 .
| CASI DA ANALI 22ARE QUIND( SONO Pocm,PERCHE“

201%= 2- 1909

E QUINDI | €ASI SOND SOLO &:




4) k=201  ((x)eb-6) =
2) k= 1009 ((m)w'o—s)::
3) k=2 ((kw)ab=6) = 1009
¢) k=1 ((lm)dwé) =01}

LC‘SOU) SE k=701% SI Hk:

(x+3)ab -6 = 2021 ab-6 2 202141e1-6 2015

CHE E IN CONTRADDIZIONE CoN (m)..lo-6=‘l .
QVINDI QUESTY CAS0 NON SU Puo' VERIFICARE.

CA50(2)] SE k=1909 SI HA:

(Ks3)ab-§ = 1002 ab=~631012-11-€ 21006

CHE ConTrRADDICE (K#3)eb-¢=2 B QUINDI NON S| PUO VERIEICARE

CAS0G)| SE k=2 | SOITITVENBD i (E3)ele -6 = 1009 1 oTTIRNE:

(2+3)ab -6 = 1099
DA Cvl SEGVE :

SIND ¢ PERECME 20 B
ab= 203 = %29 / f“’“m)

Cl SIND Quinb| § (OPME (nb) CHE SOOMSFAND: (1,203) (%,29) A zs,')), (mﬁ

CIASCUNA DI TALI COPPIE €I FORNISCE UNA COPPIA (v,9) CHE
RISOLVE (#) | GRaZIE aLLe FoRMULE ().

Cas04) [ SE w=1 | SOSTITVENDD N (ke3)el -6 22013 S| oTTIENE:

(143)ab -6 = 2018

DA Cvi SEGVE :
(®) b =506=2-11-23

RAGIONANDY COME NEL CASO(3), POICHE S06 hA 8 BIVISORI, S



OTTENGOND B COPPIE (a,b) CHE SODDISFAND (@) , DA CiaSCUNA
DELLE QUALL SI OTTIENE UNA COPPIA (x,Y) CHE SobMisEa ().

QUINDI COMPLESSIVAMENTE LE coPPie (u) CHE SOODISFANO (*)

SONO 12 ; ¢ PROVENIENT! DAL CASO(3) B § PROVENIENTI DAL

caso (¢) .

[P 24] DEL NVMERD n SAPPIAMO S0LD CHE mA 99°000 BIVISORL,

QUANTI SONO, AL HINIHD, | QUADRATI CHE LO DivIBONO?

SOLV 2I0NE | PER FAR MENTE LOCALE PENSIANO A QUALE POTRERAE
ESSERE LA SCOMPoSI2IONE IN FATIORt DI 1,
Ad ESEMPIO = PER AvERE d(») = 99000 POTRERBE ESSERE

93999
n=Pp CON P PRIMO.

IN TAL CASQ | QUADRATI CHE L0 dDiviDoNO $SONO TVTTt E 50Li

| NVMERI DEL TIPO
2
(%) P LON O<24< 98999

Cht Sono0 G 9500 .
MA N POTREBBE ESSERE DI MOLTt ALTRt! TIP1. AD ESEMPIO,

POICHE

99000 = 2*3-6%11 = 2-2.2-3-3-5-5-5 - 14
PER OTTEnERE d (n)= 99000 Si POTREBBE ANCHE
GCEGLIERE I\ CON UNA FATTORIZ2A BlONE DEL TIPO :
_ 2 2 ¢ ¢ ¢ 10
(%) n = P".PZ.P%.PQ.PQ.Pa'P?'PS'P,

NEL QuAL CASO | QUADRATI CHE Lo DI VIDONO SINI TuTT!
E SOLI | NUVMERI DELLA FORHMA:



0 L0 5O A2¢ 2B 2 _28§ 22X pm
Pf'PZ'P;'Pé'Ps'Pe'Pa'Pz'P,

Dove %=0,4 P: 0,1 X:O,f,! S:O,{lz X:o,-c'z /4:0,4,...,5

QUINDI, COMPLESSIVAMENTE SONO  2.2.3-3-3-6 €198 649,

VEDIAMO QUIND I CHE Quanve w €& peL TIPO (k)

| QUABRATI CHE Lo DIVibo Sono 43500 , Quanbo INVECE
£ dEL TIPo () | QUABRATI CHE Lo DiiboNo SONO 643,

Cl SONO TVUTTAVIA MOLTI ALTRU CASI : UNO PER 0OCGMI|
Mobo D1 SCRIVERE 99000 COME PRODOTTP DI INTERI! .

VOBLIAKD MOSTRARE CHE QuELLO CHE kA 1L MINOR NVMERQ
D/ QUADRATI CHE Lo DIVIDonO B PROPRIO (@3, PER Cul
LA RISPOSTA AL NOSTRO PROBLEMA SARA 64¢93.

QUESTO SI Pu0 OTTENERE COME CONSEQUENEZA DELLA SEGUEMNFE :

[65?*RV”'°"CI STANO DATL 2 Mob) DI SCRIVERE 99000 (ome
PRODOTTO DI INTERL MacGiorr v VGVALL A 2 ;

( ) 0(1'0‘20"""0(&': 19000

& g+ Oy -0 O, o [C | = 99°000

CHE DIFFERISCONO TRA LORO SOLD PER LA PARTE
CERCHIATA D) ROSSO.

A PARTIRE DA ESS| S| POSSON® SCEGLIERE DVE NMUMER|
WM ED N LE Cul FATTOR ' 22AZION| SONO.

&, “2..4 0(._-‘( o~1 b ~1
( VY\:P.1 .Pz ."’“.PK o P oq
') a-1 &1 %t C-1
V\ - P1 o Pzz ) .__..0 PK.. o 'Z



OSSERV[AMO CHE 4 (m)=4(n)=99000 .

MOSTRIAMO PERO CHE 1. NvMERO DI QUADRAT! CuE
YIVibgNO W E SEMPRE STRETTAMENTE MINORE Ml
QUELLO DEI QUADRATI CHE DIVIBONO w© ,

INFATTI | QUADRATL CHE DlviDono M SONO TUTTI
ESOLL | NVHERI DEL TiPO:

P:‘;' ¢ PZP". seee @ P:(;&o PZ« . qZP

DOVE  2p,<u,t 2pa< gt com, 2 6 2d5&—1’?{3£lo-1

E QUINDI 1 CASI POSSIBILI SONO IN TJEF SANPHCI J
SIGNIFICA "PARTE [NTERADI... "
o (T {12 5

QUINDI LA (@) Ci FORNISCE 1L NUHERO DEI QUADRATI CrtE DIVIDOND im,

IN MODQ DEL Tvrro ANALOGO SI TROVA CHE Il NVMERD DEI
QUADRATI CHE dIVIDONO N E DATO DA:

(Lo oo (50

VISTO CHE | PRIMI K FATTOR\ DI (®\ E (+\ SoNO lDENTnCl, PER
MOSTRARE CHE (+\>(@\ BASTERA MOSTRARE CHE

(c) (E8e4)> (158 (L5
UTILI 22ANDO 1L EMTD Coe p-b =c | CHE SEGUE DA (#),
RISCRIVIAMO LA (U\ NEI CAS| :

t A D VNI PAR)
CAsO ¢} &b pang lcgsozt. eb DIspar Easa 3): 2,0 e pAR]




lCAS‘O1 - DIM#STRARE (D\ EQVIVALE A DIMOSTRARE CHE

!-'_-“’T"z: + )(;"_;3- +4)(h;—2- :-4)

Cioc CHE
b > & b
2 2 ¢
CHE SEMPRE VERA EssEnpp & E b PosiTivi.

@Aso 2| DIMISTRARE (u\ EQVIVALE A DIMOSTRARE CHE:

sl i)
z A (T

CIOE CuE-

b +1 N 644  bes
2 2 2

CIOE CHE:

2eb+2 > ab+ach 1
CIOE CHE:
eb-e-beyso

CIOE CHE:
=) (-0 >0

CheE E VERA visTo cue SAPPIAMYO cuE ay2 E b22.

@Aso 3| DIM9STRARE (u\ EQVIVALE A DIMOSTRARE CHE:

SENEr PERDERE P
GENGRA LI TA $I Pyug’
SEMPRE SUPPPRRE CHE
Quecto pArRI SIA 0= €
AVELLO PISPARI S(A b




CIOE cuE:
bs brt
2

Ci0oE CuE:
b4

CHE E° VERO , VISTO CHE SaPPiamo CHE b7 .

RlASSU MENDD ¢ ABBIAMO DIHOSTRATO CHE W Eb W
bEFINITI DA (0) , PUR_AVENDO ENTRAM1BI 29000 DIVISORI,
SOMO TALI CHE | QUADRAT CHE DIVIDONOD M SONO STRETTAMENMTE
P! HENno DEI QUADRATI CHE DividanD N.

APPLICANDD RIPETVTAMENTE QUESTA OSSERVAZIONME S| OrnENE
CHE L NVHERD D! QUABRATI Cue DIVIbOMp W E Hining QUAMDY
N E OELLA FORMA (RK) EINTAL CASO 1L NUMERO DI
QUADRAT| CHE LO BIVIiDomo B 663,



